

КПД стенгазеты

В парткоме совхоза «Вознесенский» сказали:

—Лучше других ход социалистического соревнования освещает стенная газета Старо-Покровского отделения. Редактирует ее подлинный энтузиаст своего дела Валентина Васильевна Шашок.

В сельской библиотеке мы застали Валентину Васильевну за выпуск очередного номера газеты.

—Через, — рассказала она, — посланные на работу трактористы завернули на пасеку к пчеловоду Алексею Сивакову и организовали групповую пьянку. Там их и застал директор совхоза. Вот сижу «малюю», пусть люди знают о своих «героях».

Валентина Васильевна достает из-за шкафа рулон и поясняет:

—Вот за 1971 год, последний 34-й номер.

Просматривая один выпуск за другим, из материалов ожидают люди, самоотверженный труд которых позволил в лучшие агротехнические сроки завершить весенний сев, успешно провести заготовку грубых и сочных кормов, уборку урожая. Обилие местного материала в этом небольшом селе разнообразит газету. Об этом говорят и заголовки каждого выпуска. Главные из них: «За высокий урожай», «За подъем животноводства». В них рассказывается о трудовых достижениях хлеборобов и животноводов, о людях, идущих в авангарде социалистического соревнования, о тех, кто мешает работать лучше. Каждый выпуск красочно оформлен, привлекает внимание.

Немалый интерес представляют и приложения к газетам: «Под луком комсомольского проектора», «Молния», «Срочная телеграмма», «Они сегодня впереди» и другие.

Немало отнимает времени у Валентины Васильевны выпуск очередного номера. Ведь ей придется сатирическим словом ходится делать все одной: и писать заметки, и оформлять стенгазету. И хоть порой, касаясь на нее односельчане, но она знает, что ее труд приносит пользу. Односельчане охотно читают каждый номер газеты, обсуждают его. Задумывается нерадивый и уже не нарушают дисциплину. Неохота попадать в стенгазету и тем, кто склонен к этому.

В том, что успешно выполняются производственные задания хлеборобами и животноводами Старо-Покровского отделения есть доля труда и Валентины Васильевны. Влияние стенгазеты очевидно. Она является хорошим помощником партийной организации и администрации в решении хозяйственно-политических задач.

В. МОТОВ.

О ходе строительства дошкольных детских учреждений лесопильно-клепочным заводом и швейной фабрикой № 8 исполкомом районного Совета депутатов тружеников заслушал руководителей этих предприятий В. И. Остроумова и Д. К. Маслова. Отметил, что лесопильно-клепочный завод в 1973 году должен ввести в эксплуатацию детский сад на 150 мест, швейная фабрика № 8 в 1972 году — на 140 мест. Но ни одно из этих предприятий к работе не приступило, хотя в этом есть острая необходимость.

В своем решении исполнком райсовета указал директору лесопильно-клепочного завода В. И. Остроумову и директору швейной фабрики № 8

Официальный отдел

Д. К. Маслову на их безответственное отношение к этому важному делу. Обязал их принять меры к строительству детских учреждений и участок Марьевка-Сергеевка, настоящего решения вводу их в сроки, указанные в плане.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОГДЕО

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов тружеников

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

Совхоз «Яйский» соревнуется с совхозом «Марьевский». Ниже публикуются основные производственные показатели этих хозяйств.

	«ЯЙСКИЙ»	«МАРЬЕВСКИЙ»
Урожайность зерновых	13,4	14,3
Урожайность кукурузы (зеленой массы цнт с га)	130	185
Урожайность картофеля (в цнт с га)	75,7	47,9
Надой молока (в кг) на фуражную корову за 10 месяцев	2162	1931
Выполнение годового плана по производству молока	92,9	96,3
« « мяса	105,5	93,9
Выполнение годового плана сдачи государству молока	82,1	92,1
« « мяса	119,3	81,0
Выход телят на 100 коров	68	55
Выполнение плана ноголовья коров	99	95

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Хороших показателей на откорме молодняка крупного рогатого скота добились животноводы Анжеро-Судженского откормсовхоза в прошлом месяце. В целом по хозяйству получено по 700 граммов среднесуточного привеса на каждого животное. А в группе скотников Туратского отделения Виктора Прено, Михаила Кадова и Мирона Лозинского результаты еще лучше. По гур-

ту в 200 голов они получили по 1224 грамма.

— В ноябре — декабре, — говорит старший зоотехник совхоза А. Г. Ушаков, — есть возможность поднять еще выше продуктивность мясного стада. Этому будет способствовать вступивший в строй новый кормоцех, оснащенный новейшими механизмами. Теперь все грубые корма пойдут в кормушки животным только в подготовленном виде.

НАШ КОРР.



Не только умение, нужно огромное трудолюбие, чтобы одному выполнить сложную и тончайшую работу — ремонт и регулировку топливной аппаратуры. С этим в центральных мастерских Вознесенского совхоза успешно справляется Г. А. Столяров. Делает все так, что механизаторы всегда остаются довольны. Кроме того, Григорий Алексеевич комплектует поршневую группу, выполняет другие задания инженерной службы. И все у него как-то ладно получается.

На снимке: Г. А. Столяров.
Фото В. Глушкова.

ТРАКТОРНО-РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД

Известно, что Яйские ЦРММ переименованы в завод. Чем это вызвано?

— Вопрос о переименовании наших мастерских в завод назрел давно, — рассказывает главный инженер завода Владимир Леонтьевич Бобров. — Дело в том, что производственные мощности значительно выросли. К тому же коллектив успешно справляется с заданием. Но главное то, что завод специализируется на ремонте только тракторов.

Теперь на заводе расширены тракторные цеха. Будем иметь мощный компрессор. Дополнительно получим 16-тонный автокран, металлорежущие станки и другое оборудование. Новое наименование предприятия обязывает к большому. Если нынче мы должны отремонтировать 700 машин, то в будущем году уже запланировано 900 тракторов и 50 тракторопогрузчиков «П-19». Будем строить новый тракторный цех, отпущены средства на завершение строящегося цеха.

В связи с расширением производства, нам потребуется увеличить число рабочих примерно на половину. В плане дальнейшего развития предусмотрено расширение жилого и культурно-бытового строительства.

Семенам — классность

Иметь не менее 70 процентов семян первого и второго классов — такую задачу поставили перед собой хлеборобы нашего отделения. Еще с осени тщательно подработали семенную пшеницу. Сейчас все 300 тонн отвечают требованиям второго класса. Закончили повторную переборку картофеля. Ему обеспечено надежное хранение.

Исполком Яйского райсовета рассмотрел вопрос «О содержании автомобильных до-

зом; Анжеро-Судженск-Кайла — за совхозом «Первомайский»; с. Кайла-Улановка — за совхозом «Улановский»; с. Кайла-Вознесенка — за Вознесенским совхозом; Яль-Яль-Борик — за колхозом «Родина». Остальные участки — за линейным управлением автодорог.

Контроль за выполнением протяженностью 14 километров, — за Марьевским совхозом — линейное управление автомобильных дорог.



Комсомольско-молодежная страница



Как и многих мальчишек, его тянуло в детстве к машинам, к механизму. Бывало, целые дни проводил он в поле, наблюдал за спокойными, умелыми движениями рук Анатолия Михайловича Матиенко. Случалась поломка — старался чем-то помочь, что-то поднести, узнать, запомнить. Очень понравилась эта работа Виктору. Захотелось самому водить комбайн.

Увлечение техникой росло. Окончив 8 классов, Виктор с течением времени становится механизатором. И вот уже пятый сезон трудится самостоятельно. В этом году он убрал хлеба с 389 гектаров и намолотил 4131 центнер зерна.

Еще в ранней юности задумывается каждый над тем, кем быть? И счастлив тот, кто сразу находит дело по душо-

Биктор Матиенко родился и вырос в деревне Тихеевка. Полюбил он труд хлебороба и о другом не мечтает.

СТАРШИЙ ТОВАРИЩ — ВОЖАТЫЙ

В девятом «а» классе Улановской средней школы учится Тамара Пушкирова. Тамара давно хотела помочь ребятам проводить весело и интересно свободное время: ходить в походы, устраивать веселые игры, увлекательные сбо-

ры помогать ребятам в учебе. И многое из этого осуществилось — она стала вожатой в пионерском отряде пятого «а» класса нашей школы.

Тамара служит во всем примером в школе: активная комсомолка, хорошо учится, помогает в учебе своим подругам и, конечно, не забывает своих маленьких друзей. Встречи с которыми всегда радуют

Н. КРИВОЛАПОВА,
ученица 9-«а» класса
Улановской средней школы.

ВЯЗАЛЬЩИЦА

В четырнадцать-пятнадцать лет каждый из нас непременно задумывается над тем, кем стать, какой профессии посвятить свою жизнь. Зина Немыкину, деревенскую девчонку из Успенки, как-то больше всего привлекало вязание. Тогда она, пожалуй, и не думала, что это увлечение сможет пронести через годы. Она просто хотела видеть людей нарядными, испытывать огромное удовольствие от того, что в этом деле есть и частица ее труда. После окончания семи классов, нераздумывая куда пойти, направилась в комбинат бытового обслуживания. Видя, что девушка хочет по-настоящему работать в сфере обслуживания, директор комбината удовлетворил просьбу Зины, направил ее в массовый цех.

В. АРЫШЕВА.

50-ЛЕТИЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Обявлен смотр-конкурс среди пионеров и школьников на лучшее исполнение песен, стихов, творческих работ. Победители примут участие в районном фестивале искусств, посвященном 50-летию пионерской организации. В школах № 1, 2, Марьевской, Бекетской и других уже прошли смотры-конкурсы по выявлению лучших исполнителей. Особенную хорошую подготовку показали школы № 1 и 2 рабочего поселка Яя. Долг каждого пионера — принять активное участие в подготовке к фестивалю.

Г. ЛИПЧЕНКО,
зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.

Живет такой парень...

Нелегко работать и учиться. Особенно, если ты живешь в сельской местности, где не всегда под рукой оказывается необходимый учебник, порой не хватает простейшей подсобной литературы. Да и времени в обрез. И только тот, кто во всей полноте ощущает на себе эту захватывающую, стремительную, трудную и интереснейшую жизнь студента-заочника, сможет понять истинную цену учебы. И коли уж парень не спасовал, не отступил, можно быть уверененным, что специалист из него получится стоящий.

Вряд ли найдется в хозяйстве такой человек, который бы не знал молодого механизатора Виктора Функа. И если заходит разговор о молодежи совхоза, непременно упомянут и его имя. О нем и попросил рассказать нашим читателям секретарь комсомольской организации Владимир Глазунов.

Перед мной высокого роста, стройного, атлетического сложения, симпатичный, скромный юноша. Бросается в глаза та непосредственность, с которой он умеет слушать и отвечать на вопросы. Поговорив, коротко, неторопливо, с каким-то внутренним волнением. Беседовать с таким человеком всегда приятно, хотя такой и не разговаривается. Мне приходилось наблюдать за Виктором со стороны, когда он находился в кругу своих друзей. Это веселый, общительный парень, умеющий поддержать любой разговор, откликнуться на любую тему. Видно было, что и товарищи прислушиваются к нему. Но когда разговор коснулся его лично, юноша говорил мало, ограничи-

вался лишь ответами на вопросы. Оно и понятно. Ведь Виктор едва минуло двадцать. Биография, симум внимания и заботы. И за можно сказать, только начинается. А он уже и уважаемый в совхозе механизатор, и студент-заочник, и лучший комсомольский активист, и спортсмен, и кандидат в члены КПСС. А во время уборочной страды был в комсомольско-молодежном звене — заместителем звеньевого. Не много ли для простого сельского парня? Нет, не много. Виктор успевает везде и всюду.

Пятилетним мальчишкой приехал В. Функ с родителями в Улановку. Приехал, чтобы навсегда связать свою жизнь с этим красивым старинным селом. С ним у Виктора все яркие лучшие воспоминания детства. Здесь он пошел учиться в школу, здесь же вступил в многомиллионную армию комсомольцев, стал коммунистом. И всегда отличался особым трудолюбием, старанием, исполнительностью. За это уважали его товарищи. Радовалась взрослая. В те годы, как и всякой мальчишке, его привлекала техника, механизмы, простор сибирских полей. И это увлечение оказалось не временным. Будучи школьником, Виктор самостоятельно разбирался в некоторых технических вопросах, неплохо знал сельскохозяйственные машины. И потому, для него не составило особого труда успешно закончить курсы механизаторов, приобрести специальность тракториста-машиниста.

В тот памятный 1968 год новичку был доверен старенький комбайн СК-4. Первые самостоя-

тельные шаги были не из легких. «Старичок» требовал к себе максимум внимания и заботы. И за малейший просчет, отплачивал «капризами» и просторами. Но это не порушило мечту юноши, а укрепило веру в свои силы. Накапливалась опыт. Виктор успешно справлялся с дневными и сезонными нормами, и даже перевыполнял их. Земля, чувствуя уверенную поступь молодого хозяина, все крепче притягивала к себе парня. Молодой механизатор поступил учиться в сельскохозяйственный техникум на агрономическое отделение. И вот уже третий год — студент-заочник. Истинному хлеборобу, влюбленному в свое дело, просто невозможно жить без знаний. Ведь только тогда он будет настоящим рачительным хозяином. И может поэтому, Виктор решил приобрести еще одну специальность — стать шофером. И эта мечта юноши осуществима! Пройдет три месяца и у него в кармане будут лежать новенькие права водителя.

— Нет, не думаю!

Эти словами он опровергает бытующие суждения среди некоторой части молодежи о том, что деревне скучно, неинтересно, нечем заняться. Своими делами, по-вседневной деятельности Виктор Функ доказал обратное. И не согласиться с этим невозможно.

Т. АНАНЬЕВА.

Несущие радость

Вся молодежь нашего поселка знает эстрадный ансамбль, который организован при Доме культуры, в нем еще совсем молодые парни. Руководит ими Виктор Горбунов, окончивший Кемеровское культурно-просветительное училище. Всех этих молодых парней связывает большая любовь к музыке. Ни один концерт, ни один вечер танцев не проходит без их активного участия. Молодежь с большим желанием идет в Дом культуры, если знает, что будет выступать эстрадный ансамбль. Молодые исполнители эстрадной музыки своей игрой приносят людям радость, праздничное настроение, отвлекают их от будничных дел и забот, приносят духовное наслаждение.

Несмотря на свою популярность, у нас в поселке, это очень скромные и обаятельные юноши. Многие произведения, исполняемые ими, звучат в их собственной обработке. Необыкновенно мелодично звучат струны гитар в руках Евгения Саломатина и Анатолия Ракитского. Заслуживает большого внимания и пение Анатолия, особенно песня из кинофильма «Песни моря». Зал наполняется органными звуками пианино, на которой играет Виктор Горбунов. Ритмичность музыки во многом зависит от игры Бориса Быкова на ударных инструментах.

Мы от всей души желаем ребятам творческих успехов и побольше выступлений, которые так нас радуют.

Н. ЯРОВЕНКО.
М. УМНИНОВА.
Н. БЫКОВА.
С. ТЮФАНОВА.
Н. СЕМЕНОВА.
— ученицы Яйской средней школы № 2.



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Три года Галина Андреюк (слева) возглавляет комсомольско-молодежное звено в колхозе «Коммунар» Червоноармейского района. 54 годовщину Великого Октября звено встретило трудовым подарком — собран высокий урожай. В среднем каждый гектар дал 550 центнеров сахарной свеклы. Это на 150 центнеров

больше взятого обязательства.

Галина Андреюк ведет большую общественную работу. Она член комитета комсомола колхоза и депутат районного Совета.

На снимке: подруги по работе комсомолки Анна Витковская (в центре) и Раиса Орловская поздравляют Галину Андреюк с приемом в ряды КПСС.

Фото П. Здоровило.
(Фотохроника ТАСС).

Благородный поступок

В конце октября на улице шой ущерб жителям улицы, Левобережной ночью возник разбудили жильцов дома пожар. Его заметили Александр Шиянов, работник № 13 и приложили все усилия, чтобы потушить пламя. Юрий Меркулов, ученик школы № 1.

Ребята не растерялись и, быстро сообразив, что пожар с каждой минутой усиливается и может привести боль-

шую опасность, ребятам большое спасибо за их благородный и геройский поступок.

О. НОТИНОВА.
жительница улицы
Левобережной.

МОЛОЧНОМУ СТАДУ РАСТИ

В соответствии с Директивами хозяйства за последние четыре года хода кормоедиц на центральном земельном участке совхоза «Яйский» выбраковано в среднем 19—20 проц., что составляет 1397 голов, что должно увеличить производство молока на 10,6 проц., мяса на 12,2 проц., яиц на 12,9 проц.

Для выполнения этой задачи потребуется увеличить численность поголовья скота и повысить его продуктивность. Так, для того чтобы спасти с планом сдачи молока уже в 1972 году, необходимо увеличить поголовье коров против 1971 года на 95 голов, надоить на каждую не менее 2750 кг молока против предполагаемых 2500 кг.

Однако с ростом поголовья молочного стада в хозяйстве неблагополучно. За четыре года (с 1967 по 1970 г.) оно уменьшилось с 1742 до 1496, а убой на корову снизился с 2922 кг до 2555 кг. В результате сократилось и валовое производство молока.

На наш взгляд, причиной тому является невнимание со стороны работников животноводства, в первую очередь доярок, к сохранению маточного поголовья. И особенно к выращиванию коров из первотелок. В практике, введенной в основное стадо, она должна быть в производстве 4—5 лет, значит недополучить большое количество продукции. Пополнение стада может быть ежегодно в пределах 8—10 процентов к общему поголовью. В нашем же идут на снижение при росте рас-

твиям. Коровы выходят из строя. Это равносильно тому, что вывесить его в металлом.

Для выращивания коровы требуются 3,5—4 года. Это обходится хозяйству в 450—500 руб. Как видно, затрачивается много времени, тем заметнее ущерб, нанесенный хозяйству, при кратковременном использовании стада в производстве. Это снижает уро- вень выхода продукции на фуражную корову. Ведь корова дает особенно в начале доения 4—5 кг молока. А как у Вас? Что делается в хозяйстве, чтобы поправить положение, что вы считаете надо предпринять? Обо всем этом ждем ваших писем. специалисты и рядовые животноводы — доярки и пастухи-снотники.

И. ХАРИТОНОВ,
главный экономист
совхоза «Яйский».

От редакции: Тов. Харитонов затрагивает важный вопрос воспроизводства молочного стада. Что греха таить — во многих хозяйствах нашего района из года в год кризиса надоечного молока. А как у Вас? Что делается в хозяйстве, чтобы поправить положение, что вы считаете надо предпринять? Обо всем этом ждем ваших писем. специалисты и рядовые животноводы — доярки и пастухи-снотники.



Молочный комплекс в колхозе

«Колхоз освоил проектную мощность молочного комплекса уже в первом году новой пятилетки...» — записано в социалистических обязательствах животноводов колхоза «50 лет Октября», что под Липецком. Недавно колхоз выполнил этот пункт обязательств.

В механизированных коровниках комплекса содержатся 640 животных, продолжается строительство новых помещений.

Из коровников молоко поступа-

ет на завод, который расположен на территории животноводческого комплекса. Здесь его обрабатывают, с помощью полуавтомата разливают в бутылки и отправляют в магазины Липецка. По лабораторным анализам, отзывающим продавцов и покупателей, продукция колхоза отличная.

На снимке: молочный комплекс колхоза.

Фото В. Кожевникова.
(Фотохроника ТАСС).



Бурятская АССР. На всю республику славится своими успехами Кабанский птицеводческий совхоз. Около 1.000.000 уток сдает он ежегодно государству.

На снимке: одна из лучших птичниц хозяйства комсомолка Татьяна Федосова. Она умело ухаживает за пятью тысячами уток.

Фото Г. Надеждина (Фотохроника ТАСС).



Коммунист А. К. Лотц два десятилетия проработал бригадиром полеводческой бригады первого отделения Улановского совхоза. И, конечно же, заслужил уважение односельчан. Вот уже 17 лет подряд его избирают депутатом Улановского сельского Совета. Доверие избирателей он оправдывает делом. Являясь сейчас заместителем председателя сельсовета на общественных началах, по-прежнему вникает во все дела совхозного производства, руководит и направляет деятельность постоянно комиссий, депутатов.

На снимке: А. К. Лотц.

Фото В. Глушкова.

В ПРЕЗИДИУМЕ ЯЙСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

На днях состоялось расширенное заседание президиума правления Яйской районной организации общества «Знание». Оно было необычным: рассматривался ход подготовки к предстоящей отчетно-выборной конференции общества.

Секретарь райкома КПСС И. Д. Мяленко остановился на повышенных требованиях к лекционной пропаганде, задачах лекторских групп и лекторов. Главная из них — организационное укрепление сельских групп в подборе на руководящую работу первичными организациями способных и всесторонне подготовленных товарищей.

Ответственный секретарь президиума правления Г. И. Карбышев

рассказал о проделанной работе лекторами района.

Председатели колхозов М. И. Водопьянов, А. А. Барков, директора совхозов Н. А. Буланов и В. В. Колбинцев, секретари парткомов, руководители предприятий рабочего поселка стали чаще выступать перед трудящимися. Активизировали лекционную работу члены общества из числа специалистов сельского хозяйства, учителей медицинских и культпросветработников.

Вместе с тем, президиум отметил и серьезные недостатки. Не изжиты еще случаи слабой подготовки выступлений лекторов. Слово лектора не всегда звучало в отдаленных селах. Не все первичные организации общества работали по плану. Имелось недостатки и в секционной работе. Если секции международников, общественно-политическая и юридическая работали удовлетворительно, то этого не скажешь об остальных.

Президиум правления принял развернутое постановление, в котором определены меры усиления лекционной пропаганды, проведения отчетно-выборных собраний первичных организаций общества.

И в докладе, и в выступлениях выражена просьба ко всем партийным организациям, чтобы они оказали действенную помощь первичным организациям в улучшении их работы, проведении выборов.

До выборов остались считанные дни. Провести их на высоком уровне — долг каждой первичной организации общества «Знание».

Ф. ВОЛКОВ,

член президиума правления общества «Знание».

Победители смотра

Сто двадцать пять добровольных пожарных дружин колхозов и совхозов приняли участие в традиционных заочных областных соревнованиях по пожарно-прикладным видам спорта.

В ходе общественного смотра проводилась проверка готовности пожарной техники и инвентаря к борьбе с огнем, добровольные помощники пожарных знакомили тружеников сельского хозяйства со способами тушения пожаров и загораний на объектах народного хозяйства и в жилых зданиях.

Соревнования показали возросшее мастерство добровольных помощников пожарных на селе, их умение быстро ориентироваться и

правильно принимать меры в сложной обстановке, возникающей при ликвидации огненной беды. Среди награжденных Почетной грамотой областного Совета ДСО «Урожай» и УПО УВД Кемеровского облисполкома А. П. Реутов — член ДПД совхоза «Улановский». Денежными премиями отмечены А. С. Леонов — член ДПД колхоза «Родина», А. А. Нестерчук — председатель райсовета ДСО «Урожай», В. И. Наумов — начальник пожарной команды, А. И. Юхов — член ДПД колхоза «Победа».

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

Идет подписка на газеты и журналы на 1972 год.

Приглашаем вас своевременно оформить подписку на районную газету

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



ДРВ. В низовье стремительной реки Тхакбь среди тропических холмов, с помощью Советского Союза идет строительство крупнейшей на Индокитайском полуострове гидроэлектростанции Тхакба. С вводом ее в действие республика получит дополнительную электроэнергию для промышленных предприятий и сельского хозяйства. Водохранилище ГЭС позволит оросить 10 тысяч гектаров плодородных земель.

На огромной строительной площадке вместе с вьетнамскими друзьями трудятся советские специалисты, своим самоотверженным трудом завоевавшие искреннее уважение вьетнамских коллег.

Гидростроители Тхакбы располагают самой первоклассной техникой и оборудованием: здесь знаменитые турбины Харькова, электрогенераторы ленинградского завода «Электросила», краны «Сибтяжмаша», трансформаторы Москвы.

Недавно строители отпраздновали пуск первой турбины. Идет монтаж второй турбины, готовится к сборке третья.

На снимках: слева — общий вид ГЭС; справа — советский инженер И. Д. Беслик (слева) и главный инженер строительства ГЭС Нгуен Ван Бэ. Нгуен Ван Бэ бывал в Советском Союзе и изучал опыт советских гидростроителей.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС).



Английское правительство консерваторов, отказываясь от политического решения проблем Ольстера, продолжает политику «военного кулака». Английские солдаты под предлогом «наведения порядка» убивают мирных жителей, в том числе женщин и детей, проводят массовые обыски и аресты в католических гетто. Действия английских войск в Северной Ирландии вызывают законное чувство негодования местного населения и укрепляют его решимость бороться за свои права.

На снимке: английский снайпер на улицах Белфаста.

Фото Камера Пресс — ТАСС.

ХОРОШИЙ УРОЖАЙ ВИНОГРАДА

На виноградных плантациях центнеров, а в государственных Румынии завершился сбор урожая, хозяйствах — по 100 центнеров. По традиции окончание уборки винограда. Богатый урожай собран винограда отмечено большими и в других уездах.

Площадь виноградников в Румынии постоянно растет и достигла в этом году около 300 тысяч Фокшани и других хозяйствах гектаров. Новые плантации закладываются главным образом на склонах холмов.

Ф. ЖАВИКОВ,
корреспондент ТАСС.

Бухарест.

НОВАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ — ВЕРТОЛЕТЫ

ВАРШАВА. По производству вертолетов Польша занимает четвертое место в Европе после СССР, Англии, Франции. Промышленность республики освоила сейчас производство машин четырех типов — транспортных, учебных, санитарных и для обслуживания нужд сельского хозяйства. Последняя из перечисленных моделей изготавливается в рамках специализации стран СЭВ: 85 процентов этих машин экспортируется в другие социалистические страны.

ТАСС

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Напоминаем вам, что
годовая подписка
позволит избежать
перерыва
в получении газеты.
Подписная цена на год —
3 рубля 12 коп.

ПЛЕНУМ ЦК БКП

София. (ТАСС). Состоявшийся здесь пленум ЦК БКП обсудил проект единого плана социально-экономического развития НРБ в годы шестой пятилетки и проект государственного бюджета на 1972 год. Выполнение шестой пятилетки — дело всей партии, всего народа.

Пленум одобрил проекты плана и бюджета страны и предложил Совету Министров внести их на больший шаг вперед в строительстве развитого социалистического общества, в повышении экономического потенциала и оборонной мощи страны. Выполнение пятилетки — дело всей партии, всего народа.

Пленум одобрил проекты плана и бюджета страны и предложил Совету Министров внести их на обсуждение народного собрания.

НАША ДРУЖБА НЕРУШИМА

ПРАГА. (ТАСС). В ЧССР проходит месячник чехословацко-советской дружбы. Он дает трудящимся ЧССР прекрасную возможность еще глубже узнать все стороны жизни и деятельности советских людей. Месячник станет новым большим вкладом в развитие братского сотрудничества обеих стран.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

Дели. (ТАСС). Как заявил официальный представитель правительства Индии, пакистанские войска атаковали индийский пограничный пост, брошив в бой четыре батальона. Индийские войска отразили нападение пакистанцев.

Потери пакистанских войск, сообщили официальный представитель, составили 135 человек убитыми. В ходе боев, подчеркнул официальный представитель, индийские войска не вторглись на пакистанскую территорию и не пересекали границу. В западном секторе границы, сообщил официальный представитель, пакистанские войска с 10 по 13 ноября 39 раз нарушили линию прекращения огня.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке редакции газеты «Вперед к коммунизму» лучшими признаны материалы: «Колос наливается с осени» Д. Юрьева (№ 131 за 2 ноября), «Радуются все колхозники» М. Водопьянова (№ 133 за 7 ноября), «Расскажу о своей подруге» Я. Портасенок (№ 133 за 7 ноября).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Яйский райсовет доводит до сведения, что прием граждан по вопросам пенсионного законодательства работниками областного отдела социального обеспечения состоится в среду 24 ноября в помещении райисполкома, комната № 7, с 9 до 13 часов.

Редактор
П. И. МЕДОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

20—21 ноября — комедия «Меж высоких хлебов» — 20-го — 11, 5, 7, 9; 21-го — 1, 3, 5, 7, 9.

Книжным магазином Яйского райпотребсоюза открыта подписка на следующие подписные издания: «Науки о земле» в 2-х томах. При подписке вносится задаток в размере 2 рубля. «Краткая медицинская энциклопедия» в 3-х томах. При подписке вносится задаток в сумме 4 рубля 70 копеек.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.

НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 3987. Заказ 1664.

Приходите,
звоните,
пишите.

Наш индекс: 652100,
р. п. яя
улица Советская, 8
телефоны:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.